

Egyes szám ára 10 korona.

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1923.

V. ÉVFOLYAM, 11. SZÁM.

KEDD, JANUÁR 16.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 250 korona.
Ennél hosszabb időre előfizetéseket el nem fogadhatunk.

EGYES SZÁM ÁRA 10 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdékben
és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca 2-ik szám alatti, város-
háza épület.

Dr. Baltazár Dezső püspök anarcsi utja.

Ünneplő szeretettel fogadták mindenütt.

A tisztelők seregeinek hálája, fényes küldöttségek hódolata kísérték dr. Baltazár Dezső püspököt utjában, midőn az elmúlt vasárnapon egyik szabolicsvármegyei községbe, Anaresra utazott harangfelavatásra. Míg kevés számú, de annál hangosabb ellenségei elgáncsolni igyekeznek, addig a falu népe, a főpásztorasága alatt állók ép úgy, mint a más felekezetűek, egyformán csodálják őt. Tisztelettel hajolnak meg nagy tehetsége, egyenes jelleme, nemes, puritán egyénisége előtt. Ahol dr. Baltazár püspök megjelenik, meg van oldva a Baltazár-kérdés. Egyénisége vonz és ő maga a hamis rágalmak özöne alatt egyre nagyobbra nő.

A küldöttségek sorozata a szeretet apostolát köszöntötte benne, ki nemcsak szóval hirdeti a szeretetet, hanem munkás életével be is bizonyította azt. Köszöntötték, mint olyan magyart, ki a magyar névnek megbecsülést vívott ki túl messzi tengeren — Amerikában.

Az anarcsi hívek a háboruban elvitt harang helyett egy két mászás harangot készítették, amelynek ünnepélyes felavatására meghívták a tisztántuli egyházkerület püspökét is. Dr. Baltazár püspök dr. Erdőss Károly és Futó András kíséretében utazott ki Anaresra. A pátróhai állomáson kedves meglepetés érte a püspököt, Kádár Béla főtisztviselő-helyettes Kisvárdáról a püspök elé utazott és küldöttség élén üdvözölte őt és a püspök kíséretében utazott vissza. A kisvárdai állomáson óriási közönség várta dr. Baltazár Dezső püspököt és harsány eljenzéssel üdvözölte. Kiszállások. Az érkező főpásztor Kovács Lajos felsőszabolcsi egyházmegyei esperes lelkész üdvözölte, azután sorba járultak eléje Kisvárdai nagyközség, az ottani római katolikus, az evangélikus egyház és az izr. hitközség küldöttei. A szónokok egybehangzóan úgy üdvözölték a püspököt, mint aki amerikai útjával nemcsak egyházának és annak kulturintézményeinek, hanem hazájának is nagy szolgálatot tett. Üdvözölték továbbá, mint a szeretet és békeség apostolát, aki amit hirdet, életével is megvalósítja. A püspök szeretettel köszöntötte meg a nagyon szép fogadtatást.

A püspök a gimnáziumi ifjúság és polgári iskolai leányok sora között a pályaudvar elé vonult, hol az anarcsi ifjúságban dériuma és nagyon sok kocsis várakozott reá. A püspök és kísérete valóságos diadalmenetben vonult Anares község felé. A határban dr. Nemes Andor lelkész nagy néptömeg élén várta és üdvözölte dr. Baltazár Dezső püs-

pököt. A püspök megköszönve az üdvözlést, a diadalkapun át a lelkészlakra vonult, hol a presbiterium üdvözletét fogadta, melyet szívélyesen köszönt meg.

Ezután megkezdődött a harang avatás. Kovács Lajos esperes megkeresztelte és megáldotta a harangot. Ezután nagy havas-ésőben, ezer és ezer közönség előtt felhúzták a toronyba. Az új harang a templomba hívta a híveket. A községből és vidékről olyan nagy számmal gyűltek egybe, hogy fele sem fért a templomba. Dr. Erdőss Károly magas szárnyalású imája után, dr. Baltazár Dezső tartott hatalmas prédikációt az igazi kereszténységről. Isten-tisztelet után a báró Vay-kastélyban Diener Pál 70 terítéses ebédet adott. Az első köszöntőt dr. Nemes Andor lelkész dr. Baltazár Dezső püspökre mondta, a püs-

pök Diener Pált és családját élte. Kovács Lajos esperes, Keresztesi Sándor, Hagymási Ferenc lelkészek dr. Baltazár Dezsőt, Futó András dr. Nemes Andor lelkészt, dr. Erdős Károly a magyar nőket élte, Erdőhegyi Lajos képviselő pedig a harang anyjára: Diener Pálnéra üritette poharát. A püspök és kísérete az anarcsi bandériumtól kísérve, — délután vissza utazott Kisvárdára és este Debreczenbe.

Az egybegyűltek boldogan tapasztalták, hogy felekezeti különbség nélkül mindenki egyetértett abban, hogy egymás kölcsönös szeretete és segítése az egyetlen út melyen hazánk e szomorú helyzetéből kiszabadulhat: az emberek ezt nemcsak megértik, nemcsak mondják, hanem érzik is. Ez az anarcsi harangavatás tanúsága...

A nagy- és kis-entente tiltakozása a magyar kormánynál

Áskálódás Magyarország ellen.

Budapest, január 11. Szombaton délután megjelent Castagnetto herceg budapesti olasz követ a magyar külügyminisztérium vezetésével megbizott Daruváry Géza igazságügy-miniszternél és

az olasz, francia és angol kormányok nevében január 13-ról keltezett következő jegyzéket nyújtotta át:

„Kötelességünknek tartjuk, hogy Nagyméltóságod figyelmét felhívjuk azokra az eseményekre, amelyek a legutóbbi napokban a magyar-román határincidenseket megelőzték s amelyek azok előidézéséhez hozzájárultak. December 10-e óta a tüntetések és nyilvános gyűlések egész sorát rendezték meg a román határ menti levő magyar határhelységeken, ahol irredenta határozatot és a békeszerződések megsértésére vonatkozó felhívások fogadtattak el. Hasonló felhívások alkalmasak arra, hogy a kedélyeket nyugtalanítsák és a szomszéd államokban valóságos provokáció benyomását keltsék. A miniszterelnök ur kétségtelenül azon a véleményen lesz, hogy célszerű volna, nehogy a magyar kormány magatartását félre lehessen magyarázni, ezi az aggályos propagandát megakadályozni s hivatalos nyilatkozattal tanúsítani, hogy elítéli ezeket a túlkapásokait, a melyek Magyarország nyugalmára s a szomszéd államokkal való viszonyra csak károsak lehetnek.

Bátrak vagyunk figyelmet felhívni a jelen helyzet veszélyére tisztán a jó egyetértés és béke szellemétől vezéreltetve, amely háromkormányát Magyarország iránt áthatja. Castagnetto s. k., Doucet s. k., Balfour s. k.”

Az olasz követ a jegyzék átadásakor szóbelileg ismét kijelentette, hogy a jegyzékben foglaltakat kéri baráti tanácsnak tekinteni, amelyet ők Magyarország érdekében adnak. A szombat este folyamán megjelent a m. kir. külügyminisztériumban Románia, Jugoszlávia és Csehszlovákia budapesti követe, akik-

nek nevében Stircea román követ szóbelileg a következőket adta elő:

Magyarországon a békeszerződések és a szomszédállamok ellen hozott szövegű óta izgatás folyik. Az utolsó hetekben ez nagyon megerősödött és megszorodott a parlamentben. A gyűléseken és a sajtóban kifejezésre jutottak ellenséges megnyilvánulások. Mindezek a szomszéd államok lakosságában nyugtalanságot keltenek. A magyar kormány az agitációk megakadályozására nem tett semmit, sőt egyes hivatalos személyiségek beszédeinek olyan magyarázat adható, ami alkalmas a nyugtalanság szellemének fokozására. Hogy a kedélyek Magyarországon és nálunk megnyugodjanak, véleményünk szerint szükséges volna a magyar kormány részéről megfelelő intézkedésekre, hogy ilyen nyilvános beszédek és a sajtó útján kifejtett veszedelmes propaganda meg szűnjék.

Daruváry Géza, a külügyminisztérium vezetője, válaszában hangsúlyozta, hogy

a gyűlékezettek jelentőségét ulylozzák.

Kijelentette, hogy Magyarország szabad állam, ahol nincsen sajtócézúra és ahol a gyűlékezeti és szólásszabadság uralkodik és a kormánynak nincs feltétlenül módjában ilyen nyilvános beszédeket megakadályozni. Biztosítja azonban a kisananti követelt

a magyar kormány teljesen békeszerető szándékairól

és kijelentette, hogy a magyar kormány a kisananti ezen lépése előtt is igyekezett Magyarország közvéleményére megnyugtatólag hatni és hogy a jövőben is ilyen magatartást fog követni. (MTI)

Páris, január 15. A párisi magyar ügyvivő a magyar kormány megbízásából tegnap este megjelent a külügyminisztériumban Peretti Della Rocca politikai államtitkárnál, a kinek határozottan kijelentette, hogy

teljesen alaptalanok azok a hírek, amelyek szerint magyar csapatokat mozgósítottak volna a jelentéktelen magyar román határ incidenssel kapcsolatban.

Peretti Della Rocca a nyilatkozatra vonatkozóan válaszul közölte a magyar ügyvivővel, hogy

a budapesti szövetségek közti ellenőrző bizottság jelentései eddig semmiféle olyan adatot nem tartalmaztak, amely a legkisebb alapot szolgáltatna ilyen természetű híresztelésekre.

Páris, január 15. Hevesi magyar ügyvivő és Peretti Della Rocca külügyminisztériumi államtitkár nyilatkozatai, amelyek az egész sajtó közöl, kiünő benyomást tettek.

A lapok egyébként ideges hangon írják a román-magyar ellentétéről és soráikból kiesendül a gyanakvás, hogy a békét nem magyar oldalról veszélyeztetik.

Páris, január 15. A Chicago Tribuna azt jelenti, hogy Romániában részleges mozgósítást rendeltek el és hogy Erdélyben ostromállapotot léptettek életbe.

London, január 15. A Morning Post közli a Magyar Távirati Iroda helyreigazító közleményét állítólagos határincidens ügyében és hozzáfűzi, hogy ezek

a román hírek beletartoznak abba a sajtóhadjáratba, amelyet már hetek óta folytatnak, abból a célból, hogy Magyarországot Európa szemében befektítsék.

Páris, jan. 15. Antonescu román követ utólag felhívta a francia külügyminisztérium figyelmét a magyar hadseregben a román határon észlelhető mozgólódásra. Híre jár, hogy a budapesti katonai ellenőrző bizottság útján beható vizsgálat indított.

MTI. megjegyzése: A párisi román követnek az állítólagos magyar csapatösszevonások miatt tett lépése mindenestre megkésett, mert

a budapesti ellenőrző bizottságnak két-két tagja már a mai nap folyamán elutazott Szegedre, illetve Békéscsabára.

Budapest, jan. 15. A m. kir. külügyminisztériumban a mai nap folyamán megbeszélések folytak a cseh sajtóiroda részéről szombaton éjszaka kiadott ismert közlemény ügyében. E megbeszélések során a nagy- és kisananti Budapesti székely diplomáciai képviselői a külügyminisztérium vezetésével megbízott Daruváry Géza igazságügyminiszter előtt a következő nyilatkozatot tették:

Tekintettel arra a körülményre, — hogy Franciaország, Anglia és Olaszország képviselői által Daruváry miniszter urhoz intézett levele, valamint Romániának, az SHS királyságnak és Csehszlovákiának a képviselői által az elmúlt szombaton hozza intézett közlését a csehszlovák sajtóiroda hozta nyilvánosságra és ezt a közlést a bécsi sajtó is átvette, a fentemlített hatalmak képviselői szükségesnek tartják megállapítani, hogy közléseiket teljesen barátságos érzelmeikkel tették, tartva attól, hogy a levélnek külföldön történt közzététele ennek a szándéknak nem megfelelő benyomást kelthet,

sajnálják ezt az intenciók ellenére történt közzétételt és még egyszer hangsúlyozzák barátságos érzelmeiket,

amelyek ötlet levelük megírásánál, illetve közlésük megtételénél vezéreltek.

Mint a MTI. értesül, Daruváry G. miniszter megelégedéssel vette tudomásul ezt a kijelentést, amely tanujele az ez ügyben minden oldalról megnyilvánuló kedvező diszpozíciók.

Budapest, jan. 15. Az antant-jegyzékekkel kapcsolatban a szövetségi keresztény ellenzék körében az a felfogás uralkodik, hogy az ellenzéknek egységes parlamenti akciót kell indítani, egyrészt, hogy a kormányt a legenergiusabb tilakozásra késztesse, amely egyszersmindkorra véget vessen a hamis híresztelésekre és képzelt határsértésekre bázisított antant-jegyzékeknek, amelyek szuverenitásunkat teljesen figyelmen kívül hagyják, másrészt, hogy az ellenzék megtudja, mi előzte meg ezeket a jegyzékeket és teljesítette-e diplomáciánk feladatát az irányban, hogy megelőzze ezeket a lépéseket. Az ellenzék azt hiszi, hogy a kormány nem kíván részletes felvilágosításokat adni nyílt üléseken és így ebben az esetben vagy hívassa össze sürgősen a külügyi bizottságot, vagy bizalmas konferenciát tarsson az ellenzéki frakciók vezetőivel.

A korona 0-20 1/2

Zürichi zárlat: Berlin 4 és három negyed, Hollandia 210, Newyork 531, London 2482, Páris 3690, Milano 2050, Prága 1520, Budapest. 20 és fel, Belgrad 500, Bukarest 300, Varsó 2 és ötnyolcad, Bécs 75, osztrák bélyegeit 70, Szólia 355.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai: Angol font 12500-000, marka 24-32, francia frank 182-92, belga frank 100-74, lei 145-155. Többi változatlan.

Budapesti részvénypiac zárlata: Magyar Hitel 12850, Osztrák Hitel 1750, Angol Magyar Bank 4500, Lendület Bank 1800, Magyar-Bank 600, Jel. Hitelbank 4 000, Magyar Bank 5200, Balga 51000, Rima 12400, Kozuti vasút 9000, Városi vasút 1575, Dél vasút 8900, Államvasút 31250, Iparbank 1050, Herceg 1000, Ingatlan bank 4500, Forgalmi Bank 7000, Földművelés bank 12400, Keres. Hitel —, Merkur 600, Donyk agrár 2050, Koz. Jel. 270, Belvárosi tak. 1945, Nemzeti tak. —, Lipótvárosi tak. 400, Bgy. Bpest f. v. —, Magy. Át. Takaréksz. 30000, M. Ors. K. Tak. —, Fon. sz. 8200, Jég 1800, Borsod-miskolci 15700, Concordia 8500, Elso Budapesti Gőzmozg. 26000, Gőzmoz. 3400, Hung. Gőzmoz. 18100, Viskória 40000, Bencsik 84000, Lorincz 11000, Bencsik 34500, Szászvári 40000, Kőny 52 00, Is. tan. 4500, Kőnyházi Gőzmozg. 1150, Draschn 27000, Magasi 124000, Magyar aszfalt 1000, M. Át. Kőszénbánya 124500, Kereka 8950, Ujvári 10500, Ujvári 83000, Át. Legszesz 27000, Baroti szesz 3250, Bona 14400, Brassai 34500, Csinoid 500, Danica 1500, Bgy. fa 1020, Izo 63500, Lextli 750, Papírpap 3500, Spodum 7600, Feiten 68000, Flora 6750, Goldberger 9450, Uschwind 50000, Guttmann 10000, Haza Intern. 10100, Hungaria matr. 4850, Karlov 19450, Keres. sz. 6500, Klotild 9100, Kőszénbányai 1070, Kőszénbányai 2020, Liget sz. 1950, Górkorpar 3 000, Erdő —, Lampa 31000, Auer 19000, Magyar Lloyd —, Ostermelo 6700, Rug. gyanta 18000, Vas. forgalmi városi 7000, M. Bank —, Malomszky 2800, Marosi petr. 6800, Nemzeti fa 16500, Nasici —, Lichtig 1 00, Ocean 10500, Orsz. Fa Uj —, Olajpar 11700, Phonus 7000, Részvény 8400, Schwartzler —, Szikra 15000, Szilvovics 1400, Stummer 122000, Telefon 24000, Lorok 1750, Cnio szesz 2050, Viktora dutor 1675, Zaboni 6450, Zentai 15000, Merkuria —, Zita 12 00, Kender 8500, Gyapjuzs. 12 00, Pálházi —, Fuszoki 1800, Keres. sz. 31500, Fővárosi köz. 8600, Füzsi 4500, Királyutó 1850, Kúria 5700, Mag. 8200, Óv. 4900, Veg. pap 3000, János. Danubius —, Hóler 6500, Ós. fa —, Itoni fa 9 0, Borsodi 14 00, Kerepács 1800, Keleti 6000, Szikra 5300, Georgin 6500, Pannónia 4200, Nagybatonyi 6400, Athenaeum 11200, Páris 6700, Reva 24 0, Globus 4500, Atlantica 5400, Levante 90000, Bur 1500, Miskolc 9000, Irast 25750, Koburg 6500, Csaky 4500, Grad. Csepky 31900, Fegyver 130000, Ganz Danubius 1300000, Ganz Villamos 250000 Gyertya — Wolf 6900, Kászab 13500, Lang 24000, Liptak 4025, Magyar Ács 105 0, Magyar-Béga 13500, Keres. sz. 6800, Seaneck 8300, Leathoff-utre 3000, Wörner 3650, Schiller 4925, Motor 6100, Elso Magyar Bikt. 6700, Haza Intern. 16100, Temesi szesz 14500, Gendana 800

A Buza ára.

Terménytozsde zárlat: A terménytozsdei torgalmi igen csekély üzlet mellett gyengébb irányzattal került leonyomításra és csupán tengeriben volt említésre méltó forgalom.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavideki 12600-700, — egyéb 12500-600, 78 kilós tiszavideki 12700-900, egyéb 12600-800, — rozs 8200-300, tak. árpa 7600-800, sörárpa 7800-8000, köles 8500-900, tengeri 7800-8000, — korpa 5150-250,

A közigazgatási bizottság megsürgeti az új adókezelési végrehajtási utasítást

Debrecen város közigazgatási bizottsága tegnap délután tartotta meg a hó 5-éről elmaradt ülését. Az ülésen Csóka Sámuel polgármester-helyettes elnökölt. Az ülés a szokásos havi jelentéseket hallgatta meg és vette tudomásul.

Zavarok az adózás körül.

A polgármesteri jelentés kapcsán a közigazgatási bizottság Vasáry István dr. tanácsnok amaz előterjesztését, hogy az új adók kezelésére vonatkozóan a pénzügyigazgatóság adjon direktívákat, mert a közadók kezelésére vonatkozó új törvény végrehajtási utasítását a pénzügyminiszter még mindig nem adta ki s így az adók kezelése, behajtása s befizetése körül a legnagyobb zavarok vannak — áttette a pénzügyigazgatóhoz, aki már az ülésen kijelentette, hogy direktívát adni nem tud, hanem készségesen veszi az előterjesztést s azt a végrehajtási utasítás megsürgetéseként fölterjeszti.

A vízvezeték vize megint piszkos.

Tüdös Kálmán dr. főorvos a köveket jelentette: A közegészségügyi viszonyok december havában javulást mutattak. A vörheny kisebb, a tifusz nagyobb arányban csökkent, mindössze öt vörhenyes és egy tifuszos eset volt halálos végű. A trachoma vizsgálatok pontosan folynak s több új eseti derítették föl a hatósági orvosok, mint azelőtt alkalmazott trachoma orvosok. A külföldi orvosi szolgálat érdekében a hatósági orvosok részére térképek beszerzését tartja szükségesnek.

A gőzfertőtlenítő gépet, amely elromlott, a hosszas hivatali eljárások folytán még mindig nem javították ki és azt két hónapon nem tudták használni.

A vízvezeték vize sok helyen és gyakran piszkos, zavaros volt, ize megúszólván naponként megszakított. A vízben fertőző csirák nem voltak.

A Bihari, Bozzai és Wolafka-telegeken állandóan nagy vízárada-

sok voltak, az utakon közlekedni nem lehetett.

Mindezen dolgok, valamint a lakások zsúfoltsága, az iskolákban a fűtőanyag hiánya, az utcai szemét késedelmes kihordása a közegészségügyi viszonyokra állandóan kedvezőtlen hatást gyakoroltak.

A bizottságok újjáalakítása

A közigazgatási bizottság az egyes bizottságokba megválasztotta az új tagokat. Új tagok lettek a

fegyelmi választmányban: Fejér Ferenc dr., szentpéteri Kun Béla dr., póttag Tóth István; a kormányközvegek közül: Lány Gyula miniszteri tanácsos, pénzügyigazgató, Pus kás Kálmán műszaki főtanácsos; az államépítészeti hivatal főnöke, póttag Sargóh Jenő m. kir. gazdasági főfelügyelő.

A gyámügyi albizottságban: szentpéteri Kun Béla dr., Rickl Antal, póttag Kernhoffer József.

Az utadó felszólamlási küldöttségben: Magoss György dr., Lencz Géza dr., Lány Gyula, Steinfeld István.

A kórházi albizottságban: Balogh István, Csóka Sámuel, Rickl Antal, Steinfeld István, Kernhoffer József, Tüdös Kálmán.

Az országos tanítói nyugdíjügyi albizottságban: Lencz Géza dr., szentpéteri Kun Béla dr.;

A fogházfelügyelő bizottságban: Fejér Ferenc dr.;

A gazdasági albizottságban: De genfeld József gróf, Balogh István, Magoss György dr., Steinfeld István, az állami közutak építését ellenőrző bizottságban és a közmunkaügyi bizottságban: Csóka Sámuel, Rickl Antal;

Az adóügyi albizottságban: Fejér Ferenc dr., szentpéteri Kun Béla dr., Rickl Antal, Tóth István, póttagok Kernhoffer József, Steinfeld István.

Egyéb ügyek.

Végül a többi szakreferens terjesztette elő jelentését, amelyeknek tudomásulvétele után az albizottságok tartották meg üléseiket.

KÖZGAZDASÁG

700,000 koronát kértek egy loért a debreczeni lovásáron.

Vasárnap és hétfőn folyt le a debreczeni téli lo- és szarvasmarha nagyvásár.

A lovásáron a felhajtás nagy volt és különösen a budapesti exportvásárra kerestek nagyon a jó remonda lovakat és óriási árakat fizettek azokért. Így a jobb lovak ára 300,000-400,000 korona közt, a közepes loé 200,000 körül mozgott. A kereslet különösen nagy volt közepes és jó lovak iránt. Az árak alakulására jellemző, hogy volt olyan kanca, — amelyért 700,000 koronát kért az eladó és 600,000 koronát meg is ígérték, de a tulajdonos nem adta. Rossz lovakban nem volt kereslet s csupán a jó és közepes lovakat szedték ki. Ezek mellett igen sok vágni való loé kelt el 15-20,000 koronás árban.

A tegnapi szarvasmarha piacon a felhajtás nem volt olyan nagy, mint egy nagy vásáron kellett volna lennie. Az árak itt is nagyon magasak voltak és minden tekintetben emelkedő tendenciát mutattak.

Az árak a következőképpen alakultak ki: egy pár jármos ökör 300-400,000 korona, egy pár jármos ökör kilónként 300-350 korona, jobb vágómarha 200-260 korona, közepes 180-220 korona,

szopos borjú 200-280 korona. A fejostehenek ára is óriási mértékben emelkedett, egy egészen kis tehénért is 100,000 koronát kértek, míg a jobb tehén ára 150,000-180,000 korona volt.

Legjobban keresték a jármos ökröt, jó vágómarhát és jó fejostehent. Különösen Budapestre vásároltak sokat.

Az árakban átlag 15% emelkedés mutatkozott, egyes esetekben még magasabb.

Erjedéstanai vizsgálatok. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, több hozzáfordult gazda tudakozódása folytán felhívja a kerületbeli gazdákat figyelmét, hogy mindenféle erjedési kérdésben szaktanácsadásért, vizsgálatokért, üzemtervek készítésénél utbaigazításokért stb. fordulniának a debreceni m. kir. gazdasági tanintézet mezőgazdasági ipari tanszékehez (vezető dr. Széll László gazd. akadémiai tanár, Pallag). Levélbeli megkereséshez válaszbelyeg csatolandó.

Legszébb kalász. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara minden eszközzel gyakorlatiasan elősegíteni törekedik, hogy a kerületbeli gazdák termelését mennyiségileg és minőségileg felfokozza. Most e törekvéseket az ambiciókeltés hasznos eszközével egészíti ki a kamara, elhatároz van, hogy ez év nyarára pályázatot hirdel kerületében a legszebb kalászok produktóinak. A „Legszébb kalász” pályázat módozatai már a legközelebbi hetekben meglesznek hirdelve, hogy a gazdák már a termelési szezon során figyelemmel lehessenek azokra. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ezévi legszebb

kalász pályázatának eredményeit egy bemutatón fogja a gazdaközön-ség elé látni, ha a gazdák a pályázati közhasznú célját kellőként fel fogják, a pályázat eredményes lesz. A bemutatót a kamara augusztus hó végére tervezi, mikor épen országos méhészeti kiállítás is lesz Debrecenben, melyet szintén a kamara rendez, így bizonyára épen nagyon sok gazda fog az ország minden ré széből Debrecenbe összegyűlni.

Kilenc bikát adott el a város. Debrecen város hétfőn a marha vásártéren kilenc mustrabikát adott el. Ezek egy része növendék bika volt, másik része már öreg bika. A bikák árverésen 1 millió és 353,000 koronáért kelttek el. A legolcsóbb 140,000 K, a legdrágább 230,000 koronáért kelt el.

IZ SZÍN TÁPERŐ az UHU KÁVÉ pöttek előnyei!

Kérje minden fűszeresnél!

A debreczeni Műpártoló Egyesület kiállítása Hajduböszörményben.

A debreceni Műpártoló Egyesület az elmúlt esztendő óta fokozott mértékben s elismerésemelőtő szép eredménnyel tesz eleget ama hivatásának, hogy Debrecen vezető szerepét a Tiszántúli kultúrelében megteremtse és biztosítsa s a kizárólagos fővárosi irányítástól a tiszántúli alföld vidékeinek művészi törekvéseit önállósítsa.

Ennek a célnak elérése érdekében rendezte a legutóbbi debreceni kiállítást, amely az alföldi művészek munkáit mutatta be és igazán magas nivóju volt. Ugyancsak ez a cél vezette az egyesületet, amikor a debreceni kiállítás anyagát átvitte Hajduböszörménybe, ahol vasárnap délelőtt igen nagy érdeklődés és szép közönség jelenlétében Csűrös Ferenc dr. kultúratanácsnok, a Műpártoló Egyesületi ügyvezető alelnöke nyitotta meg, ismertetve a kiállítás célját, az egyesület művészeti törekvéseit. A beszédben, amelyet a közönség nagy tetszéssel fogadott, fejtegette az alföldi művészi törekvések eszméjének létjogosultságát.

A megnyitó után Paksy Károly polgármester nagy örömmel üdvözölte a Műpártoló Egyesület vezetőjét, annak törekvéseit s üdvözölte a közönséget, amely a művészeti törekvéseket láthatóan megértően támogatja. Ezután a maga részéről is megnyitotta a kiállítást.

A kiállítás szépségének és a rendezés nagy munkájában kiváló érdemeket szereztek Magi Kálmán dr. főjegyző és Kovács Márton dr. fő-ügysz.

A kiállítást, amelyen Pálffy József, Senyei Oláh István, Torocskaí Oswald, Dienes János, ifj. Kovács János, G. Szabó, Nagy Sándor, Balcer debreceni, Király Jenő és Káplár Miklós hajduböszörményi festőművészek nivós, szép képekkel vannak képviselve, a közönség egész napon át nagy számban látogatta.

Nagy **Kalap-vásár**

Óriási választék! Olcsó árak!

HERMAN ÉS FRIEDMAN

Piac-utca 10. Bikával szemben.

Allandó nagy választék és legolcsóbb árak

Feldheim és Welsz

posztóáruházában, Plac-utca 78. szám

● HIREK ●

A második tél. A sokat ígérő új évi verőfényes napok elkomorodtak. Amint megirtuk, a téli vásár meghozta a maga telét. Vásár szombatján megmozdult az idő, az enyhe déli szél északkeletivé, majd északivá vált. És a léghő ellentétes légáramok kavargtak, amit eléggé mutat az, — hogy a szélvitorla a a Nagytéplom keleti tornyán északra, a nyugali tornyán pedig délre állott. Vasárnap reggelre felfagyott és elkezdett a hó esni, de hamar elállott. Vasárnap este és éjjel még erősebb lett a fagy és hétfőn délelőtt teljes erővel megindult a hó. Később erősen pustolt a hó, kellemetlen volt a sok vásáros népre. Hó borít mindent, újra tél van, de jót tesz a vetésnek, járhatóvá teszi a gyalázatos düllőutakat.

Debreczeni holland-magyar barátsági emlékek. A budapesti holland konzul átíratott intézett Debreczen város tanácsához arról, — hogy a Magyar-Holland Társaság Hollandiában még az év folyamán minden valószínűség szerint a nyár folyamán nagy kiállítást rendez, amelyre össze akarja gyűjteni a több száz éves holland-magyar barátság emlékeit. Kérte tehát, hogy a debreczeni gályarabok emlékének művészi fényképét küldjék el. A városi tanács megbizta Zoltai Lajos h. muzeum igazgatót, hogy az emlékoszlopot fényképezze le és a fényképet küldje el a holland konzulnak.

Amerikai magyar gyáros Debreczenben. Himler Márton amerikai magyar gyáros, az amerikai magyarság egyik tekintélyes vezetőembere, tegnap este itteni rokonai látogatására Debreczenbe érkezett.

Kiknek ujul föl a választott tagsági joguk. A közgyűlés legutóbb kimondta, hogy azoknak a bizottsági tagoknak tagsági joga, akik választottak, de virilis jogon gyakorolták tagságukat s így választási alapon volt joguk szünetelt, de most virilis jogcímük meg szűnt, — előző joguk ismét feléled és választás címén ismét tagjai a törvényhatósági bizottságnak. Ezek: Suhajda Béla, Nagy Albert, Radó Rezső, Szántó Gy., Grósz Nagy Ferenc, ifj. Horváth János, Kernhoffer József, Szentpéteri Kun Béla dr., Mihalovits Jenő, Hegedűs Jenő dr.

Báli naptár. A nagysikerű jogszabál után 17-én, szerdán este a csizmadia ipartársulat rendezi fényes sikerűnek ígérkező bálját. Január 20-án pedig nagyon impozáns lesz a Gazdabál, melyet a gazdaközönség fiatalága rendez a Bika szálló dísztermében. Ugyancsak 20-án lesz a Casino bálja, melyet a Casinó ifjúsága rendez a Horthy inségakció jóbárára. Január 27-én a Centrum Főiskolai Hallgatók Szövetsége Budapesten a Károlyi-palota összes termében jótékonycélu bált rendeznek. A bált rendezésébe több ismert debreczeni egyetemi hallgató is szerepel. A fényesnek ígérkező bálra Debreczenből — hír szerint — több család utazik fel. Február 3-án a Kékek Klubja rendezi híres bálját a Bika szálló dísztermében. Február 1-én a pinécér szakosztály bálja lesz a Royalban. Február 10-én a debreczeni tudományegyetem orvostudományi Csaba bajtársi egyesület rendezi meg a fényesnek ígérkező Csaba-

Mellett
**háló-, ebédlő-,
konyhabutorát**
megvennie, nézze meg
Bálint Sándor
olcsó butor-raktárát.
Kossuth-u. 5. Gambrinusz átjáró.
Bosznay-ház.
Tanuló fizetéssel felvétetik.

Főlemelik megint a villamos vasuti tarifát.

Visszaállítják a szakaszjegyeket.

A Debreczeni Helyi Vasut hosszabb ideje tárgyalásokat folytat a város tanácsával, hogy a tarifát újra emelhesse és ezzel szemben magasabb villamos-áram árakat fizetne.

A tárgyalás szombaton nyert befejezést s ezeknek eredményeképpen Vargha Elemér dr. tb. főjegyzővel, mint a tanács képviselőjével az a megegyezés jött létre, hogy a debreczeni Helyi Vasut a magasabb áramdíjakat csak abban az esetben hajlandó fizetni, ha a város hozzájárul a viteldíjak felemeléséhez.

A városi tanács tegnap tartott ülésén foglalkozott ezzel a kérdéssel s hosszas tanácskozás során

bált a Bika-szálló összes termében. Február 11-én délután pedig a Szent Erzsébet Egyesület rendez egy nagy stíli teadélutánt ugyancsak a Bika-ban. Ezenkívül még több kisebb táncestély lesz a farsang alatt. Hír szerint a debreczeni bálók egyik legelőkelőbb bálja lesz a február hóban tartandó Vörös-kereszt bál, melyet a Vörös-kereszt Egyesület debreceni fiókjának ifjúsága rendez és amely bál fővédnökéül a rendezőség Augusztá kir. hercegasszonyt kéri fel.

Jóváhagyta a miniszter az új kéményseprési díjakat. A decemberi közgyűlés tudvalevően felémelte a kéményseprési díjakat. Az erre vonatkozó határozatnak ama részét, amely a díjak emelésére vonatkozik, a belügyminiszter jóváhagyta, ama részét azonban, amelyben a közgyűlés az emeléssel szemben kötelezte a mestereket, hogy a segédeknek magasabb javadalmazást adjanak, nem hagyta jóvá.

Elhunyt urnó. Gärtner Nándor István, mint az elhunyt egyetlen fia, mélyszégyen fájdalommal lesújtottan tudatja az összes rokonság nevében is, hogy felejtélhetetlen drága jó anyja előbb özv. Garner Nándorné, utóbb özv. Muraközy Aladár szül. Baranyay Mária áldásos élete 46-ik évében rövid szenvedés után 1928 január 14-én, délután 4 órakor csendesen elhunyt. Istenben boldogult kedves halottunk földi részét 1928 január 16-án, délután 2 órakor fogjuk a m. kir. tudományegyetem (beiklinika) ravatalozási terméből a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőbe végső nyugalomra helyezni. Végtelenségére rokonainkat, barátainkat fájdalommal szívvel meghívja. Debreczen, 1928 január 15-én. Áldás és béke drága poraira! A temetési Csirka Kegyelet temet. váll. rendezi (Kossuth-u. 8.)

Rendeletek tára 1921. évről kapható. ára 831.—K. Kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Köztszövetségek figyelmébe. Azon kiváló eredmény után, mit a köztszövetségek modern nyelvtanfolyamán szorgalmasan részt vett tanítványok az elmúlt félévben elérték, a vezetőség kötelességének tartja a kariársak figyelmét a február hó 1-én meginduló új kezdő és haladó tanfolyamokra fokozottabban felhívni és felszólítani arra, hogy menél számosabban jelentkezzenek felvételre az immár nélkülözhetetlen idegen nyelvek, a német, francia, angol vagy olasz elsajátítására. Beiratkozni minden nap lehet a tanfolyam helyiségében Széchenyi-utca 42. sz. I. em. Telefon 1397. Előkösz.

Sok a padlástartó. Közel két nap teforgása alatt öt helyen, nevezetesen a Péterfia, Török Bálint, Batthyányi, Széchenyi és Kistalud-utcaikon történtek kisebb nagyobb arányú padlásfosztogatások. A rendőrség felhívja az érdekeltek figyelmét arra, hogy padlásaikra fokozottabb mértékben ügyeljenek.

Köszönetnyilvánítás. Azoknak, kik felejtélhetetlen édes anyánk elhunytával részvétükkel gyászunkban osztoztak, ezúton mond köszönetet a Berényi-család.

kimondta, hogy az ügyek tárgyalására e hó 17-én, szerdán délelőtt 9 órára rendkívüli közgyűlést hív egybe, amelynek tárgya lesz még a jövedelem- és vagyonadó felszámolási bizottság megválasztása. A közgyűlés előkészítésére kedden délelőtt 12 órakor a jog- és pénzügyi bizottság ülést tart.

A villamos viteldíjak emelésével kapcsolatban a tanács javasolja a közgyűlések: mondja ki a szakaszjegyek visszaállítását és követelje a megszüntetett járatok visszaállítását, amivel szemben engedélyezzen 30 koronás vonal- és 20 koronás szakaszjegyeket.

Mindenki talál otthon valami felesleges tárgyat (ruha vagy fehérneműt, dísz tárgyakat, ékszereket, burokat, háztartási cikkeket stb.). Adja be mielőbb a vagyonmentő vásárra az Arany-színházba (József kir. herceg-u. 3., iroda az emeleten) délelőtt fél 2 óráig.

A gesztenyesütési adó. A debreczeni pénzügyigazgatóság ártit a városi tanácshoz, tegyen intézkedéseket a gesztenyesütők megadóztatása iránt, mivel ennek a foglalkozásnak megadóztatása Budapesten napi 1500—2000 koronát jövedelmez. A tanács megtette a szükséges intézkedéseket, bár tudomása van arról, hogy Debreczenben mindössze egy gesztenyesütő van.

Rossz volt az idén a téli vásár. „Téli vásár rossz vásár” ezt tartja a régi debreceni közmondás. Az idén megkülönböztetetten rossz volt. A január második részében megérkezni szokott januári tél épen a vásárra támadt fel. Tavaly őrjási hóba full a téli vásár, most meg épen a kirakodás vasárnapján változott meg az időjárás. Vasárnap csunya hideg havas eső zavarta meg a vásárokat. Nem volt vételkedv. Hétfőn ismét a hóvihár verte szét a merészebb árusokat. Kevés volt a portéka, egyes cikkekből nem is volt. Vételkedv is nagyon kicsi. Alig árultak. Az árak némely cikknél maradt az őszi, másikkal erősen emelkedett. Székér könnyű 70—90,000, ócska 25—40,000 korona. Fakokerek 4500 K, kas nem volt. Seprű 160 K. Teknő alig van. közepes mosóteknő 4—5000 korona, göresős 2100 korona. Egy pár iszráng 1000 korona. Kötőfék szárral 800 K. Ruhafélében is kevés felhozatal volt. Téli ruhák nem kellek. Sok juhászbunda volt. Jó fűrtös 70,000 K, jó strapa 45—50,000 K, vegyszőrű 20—25,000 K. A csizmadia mesterek most a színben árulnak. Nem kellett a csizma, pedig volt elég. Jó strapacsizmát 8000 koronáért kínáltak. Gyengébb 6—7000 K, boxesizma 10,000 K. Ruhát üzletben olcsóbban lehetett kapni. Még a mézes sátor előtt sem tolongott a nép. Pedig egy szép nagy, szerelmes, virágos szívet már 100 K-ért lehetett kapni. Egy őrjási tányér 250 K. Huszár 60K, nagy kard 50 korona, Garibaldi görbe lábball 30 K. Drága a mogoró, nem is hajgálják most. — Komédia egy síncs. Két lacikonyha van. Forgalom nincs. Előtte csuporok leborogtatva a meleg bornak, vagy teának. Nem háborgatják a csinos lacikonyhas menyecskéket.

A Jótékony Nőegylet ma este 9 órai filmestélye iránt őrjási érdeklődés nyilvánul, amit a kitűnőnek ígérkező műsor méltán megérdemel. Jegyek az Uránia pénztáránál kaphatók.

Cipész-szakosztály ma este hat órakor ülést tart.

Gazdabál. A debreczeni Polgári és Gazdakör január 20-án, szombaton este 8 órakor az Arany Bika dísztermében tartandó bálja iránt rendkívül nagy az érdeklődés. A rendező-bizottság azonban nagy súlyt helyez arra, hogy a debreczeni gazdatársadalom mi-

nél nagyobb rétege részt vegyen a bálban. Ezért felhívja azokat a gazdákat, akik részt akarnak venni a táncestélyen, meghívóért forduljanak Pásztor Gyula főrendezőhöz a Mezőgazdák Hitelszövetkezetében (Csapó-utca 30.).

Takács Vince fényképészeti műterme állandóan nyitva Kossuth-utca 7. Igazolványba való fényképek vasutasoknak és munkásoknak 20%-kal olcsóbban.

Új tanfolyamok. A Szent Erzsébet Egyesület tanfolyamainak vezetősége közli a nagyközönséggel, hogy a kath. főgimnázium egyik termében új jumper, szwetter és horgoló tanfolyamát megkezdte. A tanfolyamra ennek ellenére is még lehet jelentkezni. A klópli, recekocka és a csipkeverő tanfolyam ugyancsak megkezdődött. A tanfolyamra naponként d. u. 3—4 óra között a kath. főgimnáziumban jelentkezni lehet.

A csizmadia társulat bálja. A debreczeni csizmadia társulat január 17-én, szerdán, este 8 órai kezdettel tartja jótékonycélu zártkörű táncestélyét a Bika dísztermében. Régi szokás a debreczeni csizmadia-mestereknek, hogy téli vásár szerdáján egy családiás ösz szejevetel keretében áldoznak a farsang királyának: Karneval hercegnek. A táncvigalom most is nagyszabásúnak ígérkezik. Az érdeklődés a táncestély iránt igen nagy. A régi, jó szokás szerint most is batyus bál lesz. Felvonnak a kulacsok, mellé egy kis sonka, kolbász és ez aztán még kellemesebbé, kedvesebbé teszi az estét. A jegyek előre megválthatók a Korona vendéglőben. Személyjegy 260 korona.

Új vonzerő az Albert-ét.erenben. Albert László, az agilis vendéglős, aki amióta a Belvárosi éttermet meg nyitotta, mindig arra törekedett, — hogy vendégeinek minél jobb s figyelmesebb ellátás mellett, minél újabb s kedvesebb élvezetet nyújtson, most új vonzerőt szerzett s új. Debreczenben még nem hallott művezetést vezetett be. Ugyanis egy kiváló barzongoristát is szerződtetett. A barzongoristának az a specialitása, hogy az előadott darabokat nemcsak zongorázza, hanem énekli is, sőt az előadandó dalokat s azok szövegét be is konferálja. A barzongorista dus művészi programot hoz magával, amelyben a legszebb új dalok vannak. A barzongorista kedden vagy szerdán érkezik meg s nyomban fel is lép. Előadást tart minden este 8 órától kezdve. Kétségtelen, — hogy a közönségnek ritka művelésében lesz része, mert a szerződtetett barzongorista egyik kiváló művésze a mesterségének, aki a városi közönségnek eleget tud és fog tenni. Dacára annak, hogy Albert László nagy áldozattal hozta le a művész barzongoristát, belépti díjat nem szednek az előadásra.

Még mindig sokan kérnek cselédkönyvet. Az államrendőrséghez tömegesen érkeznek be olyan kérések, melyekben az illetők cselédkönyvet kérnek. Annak ellenére, — hogy a rendőrségen már közel 15 nap óta, ugyiszólván tömegesen állítják ki a cselédkönyveket, még mindig igen sokan kérnek cselédkönyvet.

Jó gyapju-szövetek
Feldheim Dezsőné,
00 (Frohner ház.) 00

Budapesti ingatlanok
vételét és eladását
(írásbeli megbízásra is) garancia mellett, kötelezettséggel eszközli:
S. Radetzky József és Tsa
Ingatlanforgalmi és Keresk. Vállalat.
Budapest, VII., Thököly-ut 37.
Telefonhívó: József 34-05.

Szepessy Ferenc modern és klasszikus tánciskolájában 2 új tanfolyam veszi kezdetét. Egyetemi hallgatók és diákoknak külön csoport. Kereskedőknek este 8 órától 10-ig. Minden csoportban a legújabb táncok lesznek tanítva, úgymint: modern tangó, Shimmi s a legújabb a kaprició. Beiratkozni lehet d. e. 10-től este 10-ig. Simonffy-utca 1. c. II. e.

Alföldi cipőkészítő, gyorstalpaló és javító vállalat, Verbóczy-utca 2. szám.

Uridivat szabóság. Frakk, szmoking, szakett öltönyöket jutányosan készítenek. Alakítások elfogadtatnak. Sztepanov, Darabos-utca 44. szám.

Gyöngyök, vászonművek, himnuszok, csipkék, cernák Vitárus Sándor és Társánál Egyház-tér 3. sz. Nagytemplom mellett.

Retikült, bőröndöt csak készítőnél vegyen, Feuermann bőröndös, Piac-utca 44.

A pincebál. A debreczeni pincebázes csoport báljának rendezősége fáradhatatlan buzgalommal készül a február elseji bálra, a melynek sikere már is teljes mértékben biztosítva van. A rendezőség gondoskodott arról, hogy a közönségnek sok meglepetéssel kedveskedéssel szolgáljon s a bálra az idején egyik legfényesebb multságává tegye. — A Royalvendéglő nagytermében és összes helyiségeiben minden kényelem rendelkezésére fog állani a közönségnek, hogy kedélyes estét töltsön a bálon. A jótékony célt szolgáló multságra a meghívók szelkülését megkezdtek.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora: Keddtől vasárnapig: Szöke ördög. Szombat délután: Éva. Vasárnap délután: Hamburgi menyasszony.

Than Gyula színműve: Szöke ördög ma kerül először színre a színházban. Halassy Mariska a címszerepet kreálja, a többi főszerepekben Halassyné, Csapó Mária Erdődy Lilly, Püspöki Rózsi, Rubinyi, Unger, Rolkó, Markovics és Sötét tudásuk legjavát adják. A második felvonásban Palotás-tánc!

Filmek királya! Horoga! Severin Mars utólérhetetlen játékával, egyszerre bemutatják Uránia Vígyszínház.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora: Keddtől vasárnapig: Szöke ördög. Szombat délután: Éva. Vasárnap délután: Hamburgi menyasszony.

Than Gyula színműve: Szöke ördög ma kerül először színre a színházban. Halassy Mariska a címszerepet kreálja, a többi főszerepekben Halassyné, Csapó Mária Erdődy Lilly, Püspöki Rózsi, Rubinyi, Unger, Rolkó, Markovics és Sötét tudásuk legjavát adják. A második felvonásban Palotás-tánc!

Filmek királya! Horoga! Severin Mars utólérhetetlen játékával, egyszerre bemutatják Uránia Vígyszínház.

Könyvujdonságok:

Mahábhárotta:

(Bhárotta nagy nemzetsége) Indiai hősköltemény. — Ára kötve K 1420, füzve K 1065

Blascó Ibanéz:

Vérző Aréna. Izgalmas tereador regény a véres bikaviadalok leírásáról. — K 948

Heltal Jenő:

A kis cukrászda. A Vígyszínház nagyszerű ujdonsága. — K 710

Móritz Zsigmond:

Házasságtörés. Kis regény sok illusztrációval. — Ára K 592

Stein Aurél:

Indiából Kinába. A világhírű magyar tudós és kutató felfedező utjának leírása. K 1422

Az Est harmas könyve.

K 1775

Kaphatók a

„MÉLIUSZ”

könyvkereskedésben

Debreczen, Ferencz József-ut 26.

Petőfi film világláger Uránia-ban.

Csütörtöktől Göre Gábor, nézze meg, jól fog mulatni.

Jadlowker kamaraénekesnek és Budánovits Mária, az Operaház első alt énekesnőjének jan. 22-iki hangversenyét Szikla Adolf, az Operaház első karigazgatója fogja kísérni. Jegyek Bika portánál.

Vígyszínház-mozgó: Hanele, — gyönyörű lázalomképei filmművészet utólérhetetlen csodái. Ma utoljára!

Sodoma! Csodatevő!

NYILTTÉR.

Elismert, régi, jó cégemre hivalkozva, tisztelettel bejelentem, hogy a mai napon technikai művezetővé szerződöttem Róna Miklós urat, ki magányos, családi, menyasszonyi és gyermek felvételekben elismert művészi specialista. Arám, mint eddig is, igen szolidak. Szíves pártfogást továbbra is kérve. — tisztelettel:

BURG IZSÓ

„Adria” műterme Szent Anna-u. 5

Tisztelettel értesítem a nagyközönséget, hogy külföldi tanulmányutamból vissza térve, a mai napon, mint technikai művezető, beléptem az általános elismert, tartós, izléses és jó fényképet készítő Burg Izsó ur műtermébe. Ugy az országban, mint a külföldön szerzett tapasztalataim és tanulmányaim itt óhajtom érvényesíteni. A legutolsó párisi dívat szerint készítem a menyasszonyi, családi és gyermekfelvételeket. Egy próbafelvétel meggyőző mindenkit, hogy a legkényesebb igényeket is kielégítő képeket készítek. Szíves pártfogást kérve. — tisztelettel:

Róna Miklós.

* E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség

BEZÁROS SZERKESZTŐ:

Dr. SZATAI FERENC.

KIADJA:

Debreczen sz. hírv. város és a Tiszántúli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata

Szilágyi Jenő

bankbizományi és árubizományi irodája, Debreczen, Csapó-utca 19. Telefonszám 5-66.

Üzlethelyiségeket bármilyen szakmában közvetíték

diskretió mellett, úgy helyben, vidéken mint Budapestben. Nagyobb és kisebb üzlethelyiségek átadó Debreczenben, részben a Piac-utcában, részben mellék-utcában levők.

Tégla eladás.

Nagy és kis csertéglát ismételtelen már minden mennyiségben módomban áll szállítani.

Magántöke kihelyezés.

Betáblázásra, árukra, vagy kisebb ipari vállalatok támogatására rövidebb időre kölcsönt folyósítok.

Fa és szénkereskedők figyelmébe.

Alkalmas telep iparvágánnyal és tolokocsival felszerelve, iroda telefontal, sinek és mindenféle szakmabeli felszerelésekkel, elhurcolkodás miatt feltűnő olcsó áron átadó.

Vas- és rőfőskereskedők figyelmébe.

Csapó-utca elején egy nagy üzlethelyiség azonnalra átadó.

Malomhoz társ kerestetik.

Hajdúvármegye legnagyobb és legforgalmasabb községében határjártu malomhoz előnyös feltételek mellett társ kerestetik. oo

Kiadó Piac-utcai üzlethelyiségek

Két üzlethelyiség előnyös feltételek mellett azonnalra is átadó.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szóig 40 korona, minden további szó 4 korona. Vasárnap 10 szóig 50 korona, minden további szó 5 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen oooooooooo lesznek felszámítva. Telefonszám 4. oooooooooo

Ha házat akarja eladni,

Ha házat akar venni,

Ha nincs Önnek állása

Vagy alkalmazottra van szüksége

Feltétlenül hirdessen az EGYETERTÉSben.

Mert eredményt csak akkor fog elérni.

A kiadóhivatal hirdetést megfogalmaz, telefon hívásra bárhova elmegy.

TELEFON 4.

Kiadóhivatal: Kossuth-utca 2. szám.

Levelezés

Ki vágyódik

egy kifogástalan — jó megjelenésű intelligens 35 éves ur fia tartós barátságára? Bizalommal megirt levelet Tavasz jelgére a kiadó továbbít. 152

Ajánlat

Pállnakafőző üstök

mosó- és cserűstök készíten legolcsóbban Mandoki rézművesnél. — Arany János-utca 13. sz. — Ócska vöröskereszt napl áron vész. 2

Nyugalalmazott

áll. ig. tanító megfelelő alkalmazást vállal. Cím a kiadóban. 146

Eleserőlném

egyszoba konyha speizből álló lakásom naggyobbért a piac közepében. Cím a kiadóban. 160

Bélyegzők

24 óra alatt készíttetnek a

Debreczeni Első Bélyegzőgyárban

Piac-utca 81.

Telefon: 653.

Konyhakertésznek

kiadom vagy bérbe adom város alatt levő letrágyázott 6000 négyszögöl földemet. Cím a kiadóban. 156

Bármilyen

iparosok kosztol és kvártélyt kaphatnak. Hortobágy u. 3. 157

Kereslet

Veszek

fehércmüveket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyegeket, butort. Kaiser, Piac-u, 7. sz. 1

Egy fiu

könyvköltő tanulónak fizetéssel felvétetik. — Varjas Pál Egyháztér 3. sz. 134

Irodal

munkálatokban jártas, jó írásu kiasszonyt felveszünk. Írásbeli ajánlatot személyesen tessék leadni. „Méliusz” könyvkereskedés, Ferencz József-ut 26. sz. 137

Jobb házból

leány könnyebb házmunkára bejárónak felvétetik. Darabos-u. 9. 155

Ócska vasat

rezet s mindenemű fémet legmagasabb árért veszek. Kovásoknak használható becserelek. Naggyob tételt elszállítok

STEINER,

Eötvös-utca 110. sz.

Telefon 6-86.

Társat keresek

500 zer koronával a város legrégebb cipőüzeméhez. — Szaktudás nem szükséges, csupán jó kereskedői szellem. Cím a kiadóban. 154

Eladás

Complett

1. adagos szerszám, zikni géppel, egészen új, eladó Neumann Géznál, Hajduböszörmény. 109.

Eladó

a Budai Ézsaiás-uteán egy házastelek. A rajta levő egyik háromszobás lakás azonnal beköltözhető. Értekezhetni Sas-utca 3. sz. alatt az emeleten. 153

Óbor

kilenc hektó kisebb tételekben is eladó. — Kigyó-utca 21. 159

Eladó ház

téglaépület két lakás és melléképülettel. — 850 öl telek szőlővel. Köntöskert, Újvárosi-ut 23. Értekezhetni lehet a helyszínen és Mester-u. 23. sz. alatt délután 2—3 óra közl. 158

Korzó Éva-arczkenőcs és szappan

a kipróbált arc ehéritő és finomító szer

Illatszerek Kölnivizek Pipereszappanok

a legolcsóbban beszerezhetők

Korzó Drogueriában, Piacz-u. 42. Telefon: 14-80 sz.

TURUL CIPŐGYÁR

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

DEBRECEN, PIAC-U. 48.

Rámánvarrott prima

box férfi czipő

párja 5110 kor.

amig a készlet tart. 39-től 43 számig